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»غریب« اکران آنلاین شد

فیلم سینمایی »غریب« به کارگردانی محمدحسین 
لطیفی و نویسندگی و تهیه‌کنندگی حامد عنقا از روز 
گذشته اکران آنلاین شد.این فیلم به روایت بخشی از 
زندگی شهید محمد بروجردی در کردستان و شیوه 
فرماندهی منحصر به فرد او در اتحاد مردم و رفع 
شرایط بحران پرداخته ‌است. در سال ۱۳۵۸ با آغاز 
ناآرامی‌ها در کردستان توسط احزاب کومله و دمکرات، 
محمد بروجردی از طرف امام)ره( مأموریت می‌یابد تا 
 به‌عنوان فرمانده سپاه کردستان وضعیت را به حالت

عادی بازگرداند.
بابک حمیدیان، پردیس پورعابدینی، رحیم نوروزی، 
حسام محمودی، مهران احمدی و فرهاد قائمیان 
 در این فیلم به ایفای نقش پرداخته‌اند.این فیلم در 
چهل و یکمین دوره از جشنواره فیلم فجر در بخش‌های 
مختلف طراحی صحنه، چهره‌پردازی و جلوه‌های ویژه 
میدانی موفق به دریافت سیمرغ شد. همچنین سیمرغ 
بهترین نقش اول زن جشنواره نیز به بازیگر این فیلم 

اختصاص یافت.
جایزه ویژه هیأت داوران در بخش مقاومت بین‌الملل و 

بهترین فیلم از نگاه ملی نیز به غریب تعلق گرفت.

سینما

اکران

نمایش‌خانگی

 انتخاب اعضای تازه 
هیأت مدیره کانون کارگردانان

محمدرضا عرب، محسن امیریوسفی، وحید موساییان، تهمینه 
میلانی، فریدون جیرانی، مازیار میری، مهدی جعفری، آیدا 
پناهنده و دانش اقباشاوی به‌عنوان اعضای تازه هیأت مدیره 

کانون کارگردانان انتخاب شدند. 
به گزارش همشهری، با برگزاری مجمع عمومی کانون 
کارگردانان سینمای ایران )انجمن صنفی کارفرمایی 
کارگردانان سینما( هیأت مدیره جدید کانون کارگردانان 
انتخاب شدند.انتخابات کانون کارگردانان سینمای ایران 
)انجمن صنفی کارفرمايی کارگردانان سینما( عصر سه‌شنبه 
نوزدهم اردیبهشت‌ماه در خانه سینما برگزار شد.هیأت رئیسه 
این مجمع عمومی علیرضا رئیسیان، همایون اسعدیان، 
محمدمهدی عسگرپور، محمدعلی نجفی و ستاره اسکندری 
بودند که در کنار نماینده وزارت کار مجمع عمومی را برگزار 
کردند. در ابتدا تعدادی از بندهای اساسنامه، تغییر یافت 
که با موافقت اکثریت اعضا روبه‌رو شد و سپس محسن 
امیریوسفی، رئیس کانون کارگردانان گزارش هیأت مدیره 
را قرائت کرد و وحید موسائیان گزارش خزانه‌دار و نادر مقدس 
 گزارش بازرس را اعلام کردند که با موافقت مجمع عمومی 

روبه‌رو شد.
پس از آن انتخابات هیأت مدیره برگزار شد که نتایج آن به شرح 
ذیل است: محمدرضا عرب ۱۷۰ رای، محسن امیریوسفی 
۱۶۹ رای، وحید موسائیان ۱۳۷ رای، تهمینه میلانی ۱۳۵ 
رای، فریدون جیرانی ۱۲۸ رای، مازیار میری ۱۱۴ رای، مهدی 
جعفری ۹۹ رای، آیدا پناهنده ۸۸ رای، دانش اقباشاوی ۶۸ رای
علی‌البدل‌ها: سامان سالور ۶۲ رای،  قدرت‌الله صلح میرزايی ۵۷ رای

بازرس: نادر مقدس ۱۰۸ رای.
علی‌البدل بازرس: اصغر نعیمی ۵۵ رای.

پرونده باز است مجوز اکران گرفت
2 فیلم جشنواره فجر سال 
گذشته برای اکران عمومی 
پروانه نمایش گرفته‌اند. 
به گزارش همشهری، در 
جشنواره فیلم فجر سال 
گذشته آخرین فیلم 
کیومرث پوراحمد با نام 

»پرونده باز است« رونمایی شد و پس از درگذشت او علی 
قائم‌مقامی )تهیه‌کننده( برای اکران فیلم اقدام و درخواستی 
را برای دریافت پروانه نمایش در سازمان سینمایی ثبت 
کرد. طبق اعلام قائم‌مقامی پخش و برنامه‌ریزی برای اکران 
»پرونده باز است« به دفتر پخش خانه فیلم به مدیریت سعید 
خانی سپرده شده است. پیش‌تر از سوی شورای صنفی اعلام 
شده بود که »به‌منظور نکوداشت این کارگردان فقید شورای 
صنفی شرایط لازم را برای اکران فیلم مذکور پس از اعلام 
پخش‌کننده و دریافت پروانه نمایش در اسرع وقت مهیا 
خواهد کرد.« تهیه‌کننده این فیلم اخیرا گفته بود که پوراحمد 
تا روزهای آخر سال گذشته مشغول تدوین دوباره »پرونده باز 
است« بوده و نسخه نهایی نسبت به آنچه در جشنواره فجر 
نمایش داده شد، کوتاه‌تر است و با نظر فیلمساز شامل تغییرات 
اندکی شده است.»پرونده باز است« درباره یک پرونده جنایی 
است که در خلاصه داستان آن آمده است: فرهاد نوجوان 
۱۵ ساله ناخواسته مرتکب قتل می‌شود. فیلم دیگری که به 
تازگی از سازمان سینمایی پروانه نمایش گرفته، »آه سرد« به 
کارگردانی ناهید عزیزی صدیق و تهیه‌کنندگی رضا محقق 
است. این فیلم هم در جشنواره فجر سال قبل نمایش داده 
شد.»آه سرد« نخستین فیلم بلند داستانی ناهید صدیق 
است که ایمان صدیق و علی باقری بازیگران اصلی آن هستند.

ورود بایدن به ماجرای اعتصاب
رئیس‌جمهور آمریکا پیش از برنامه نمایش 
یک فیلم در کاخ سفید ابراز امیدواری کرد که 
اعتصاب انجمن نویسندگان آمریکا با رسیدن به 

یک راه‌حل خوب به پایان برسد.
به‌گزارش ایسنا به نقل از هالیوود ریپورتر، 
»جو بایدن« در مورد اعتصاب جاری انجمن 
نویسندگان آمریکا پیش از نمایش اثر جدید 
دیزنی پلاس با عنوان »چینی متولد آمریکا« 
در کاخ سفید صحبت کرد و خواستار دستیابی 
به توافقی عادلانه در اسرع وقت شد.کاخ سفید 
پس از آنکه انجمن نویسندگان آمریکا از روز 
اول می‌ و در پی به نتیجه نرسیدن مذاکرات با 
اتحاد تهیه‌کنندگان فیلم و تلویزیون، خواستار 
اعتصاب سراسری شده بود، واکنشی به این 
موضوع نشان نداده بود‌.رئیس‌جمهور آمریکا در 
این‌باره گفت: »صمیمانه امیدوارم که اعتصاب 
نویسندگان در هالیوود حل شود و نویسندگان 
به قرارداد عادلانه‌ای که شایسته آنهاست، در 
اسرع وقت برسند. این یک صنعت نمادین و 
معنادار آمریکایی است و ما به نویسندگان و 
همه دست‌اندرکاران در این حوزه برای روایت 
داستان‌های ملت‌ و داستان‌های همه نیاز داریم«.

مکث

وضعیت قرمز
اعتصاب نویسندگان، هالیوود را دچار بحرانی جدی 

کرده است

»هالیوود در بحران«؛ این تیتر یک رسانه‌های سینمایی است 
که این روزها مدام خبرهای مرتبط با اعتصاب نویسندگان 

را منتشر می‌کنند.
اعضای انجمن نویسندگان آمریکا )WGA( با اعلام 
اختلافات گسترده با استودیوهای فیلمسازی از چند روز 
پیش، نخستین اعتصاب سراسری خود را در ۱۵ سال اخیر 
آغاز کرده‌اند. این انجمن در یک سند طولانی پیشنهادهایی 
در راستای افزایش حق و حقوق نویسندگان در صنعت سینما 
و تلویزیون آمریکا مطرح کرد‌ که این پیشنهادها از سوی 
اتحادیه تهیه‌کنندگان فیلم و تلویزیون آمریکا پذیرفته نشده 
است.آخرین اعتصاب نویسندگان در نوامبر ۲۰۰۷ آغاز شد 
و ۱۰۰ روز به طول انجامید و در ۱۲ فوریه ۲۰۰۸ به پایان 
رسید. این اعتصاب منجر به آثار ویرانگر در سراسر صنعت 
سینما و از دست دادن میلیاردها دلار شد.تاکنون بسیاری از 
برنامه‌های هفتگی تلویزیونی در آمریکا ازجمله برنامه‌های 
»جیمی‌ فالن«، »جیمی کیمل«، »استفن کولبرت« و... و 
همچنین ساخت فیلم »بلید« استودیو مارول‌در پی اعتصاب 

نویسندگان متوقف شده است.

مذاکره کارگردانان برای حل بحران
دیروز ورایتی خبر داد درحالی‌که نویسندگان همچنان خارج 
از استودیوهای بزرگ هالیوود در صف تظاهرات در حرکت 
هستند، تعدادی از اعضای انجمن کارگردان‌ها برای مذاکره 
پیرامون قراردادهای جدید با اتحاد تهیه‌کنندگان فیلم و 

تلویزیون سر یک میز می‌نشینند.
اگر آنها بتوانند به یک توافق برسند می‌تواند به حل اعتصاب 
نویسندگان هم کمک کند. این همان اتفاقی است که ‌۱۵سال 
پیش هم رخ داد و وقتی انجمن نویسندگان در حال اعتصاب 
بود و کارگردان‌ها برای قراردادهای جدید وارد مذاکره شدند، 
با توجه به اعمال فشاری که به‌دلیل ‌ماه سوم اعتصاب بر 
صنعت فیلم وارد شده بود، توافق انجمن کارگردان‌ها به نقطه 

عطفی برای رسیدن به فرمول جدید بدل شد.
به گزارش مهر، انجمن نویسندگان نیز همان شرایط پذیرفته 
شده با انجمن کارگردان‌ها را در سال ۲۰۰۸ به‌عنوان 
الگو پذیرفت و توافق برمبنای سطح برابری بین انجمن 

کارگردان‌ها، نویسندگان و بازیگران به‌دست آمد.
اما این بار این شرایط خیلی محتمل نیست و رهبران اتحادیه 
تهیه‌کنندگان در جلسه روز شنبه به نویسندگان گفته‌اند 
حتی اگر با کارگردان‌ها به توافق برسند نباید انتظار داشت 
نتیجه ۲۰۰۸ تکرار شود. انجمن بازیگران هم قرار است از 
۷ ژوئن مذاکرات خود را برای قراردادهای جدید با اتحادیه 

تهیه‌کنندگان شروع کند.
البته امسال انجمن کارگردان‌ها هم که همیشه به 
رویکردهای تجاری‌داشتن و تحلیل اوضاع شهرت داشت 
و رویکرد جدی‌تر انجمن نویسندگان را نمی‌پذیرفت، از 
سنت‌های معمول خود دور شده و رئیس کمیته مذاکره این 
انجمن در همبستگی با رهبران اعتصاب نویسندگان روز ‌۳می 

‌در صحنه ظاهر شد و از آنها حمایت کرد.
زمان قراردادهای قدیمی انجمن کارگردان‌ها و بازیگران 
هر‌دو در ۳۰ ژوئن به پایان می‌رسد و اگر اعتصاب کارگردان‌ها 
هم شروع شود تولید همه برنامه‌ها متوقف می‌شود و به نوبه 

‌خود اهرم مقاومت نویسندگان را هم پرفشارتر می‌سازد.
انجمن کارگردان‌ها خواهان افزایش شدید دستمزدها برای 
مقابله با تورم افسارگسیخته است.افزایش استریم در سطح 
جهانی اکنون به نقطه اصلی مذاکرات بدل شده و ‌ماه پیش 
انجمن کارگردان‌ها در پیامی به اعضا با ارائه داده‌هایی 
نشان داد استودیوها برای رشد بیشتر دنبال به‌دست آوردن 

مشترکان خارجی هستند.

سینمای‌جهان

چطور با خانم حسینی آشنا شدید؟
آشنایی من با خانم حسینی برمی‌گردد به 
سال1394 یعنی چند ماهی پس از شهادت همسر 
ایشان، شهید علیرضا توسلی. ایشان اسفند1393 
شهید شد و من تقریبا اردیبهشت یا خرداد1394 
بود که خانم حسینی را دیدم. در کتاب آمده زمانی 
بود که پای خانم حسینی شکسته بود و با این حال 
ایشان در همه مراسم و برنامه‌ها شرکت می‌کرد. 
در یکی از این برنامه‌ها به واسطه خانم رضایی که 
اسم ایشان در کتاب هست و به همراه همسرشان از 
پیشکسوتان و السابقون لشکر فاطمیون هستند، با 
خانم توسلی آشنا شدم و ابراز علاقه کردم که روایت 
زندگی ایشان را در قالب کتاب بنویسم که استقبال 

کردند و الحمدلله همکاری خوبی هم داشتند.
این کتاب حاصل چند جلسه دیدار با 

خانم حسینی است؟
ما کار را که شروع کردیم تقریبا 10ساعت از 
مصاحبه گذشته بود، در حدود 5 یا 6 جلسه، که 
یکی از ناشران مطرح کشور نویسنده‌ای را فرستاد 
و ایشان از اسم و رسم نشر خودش استفاده کرد و 
کار بنده ناقص ماند. خیلی غیرحرفه‌ای برخورد 
کردند و بنده را کنار زدند و همسر شهید را متقاعد 
کردند که با آن ناشر کار کند و نه با نویسنده‌ای 
که هنوز ناشری ندارد. بنده اصولا برای کارهایم 
ناشر ندارم. اول می‌نویسم و بعدا با ناشر وارد 
مذاکره می‌شوم. خلاصه کار ما ناقص ماند و به نیمه 
نرسیده رها شد. یکی دو سالی گذشت و چندباری 

با همسر شهید تماس گرفتم و گفتند که دیگر 
حرفی برای گفتن نیست و اجازه بدهید آن کتاب 
 چاپ شود تا ببینیم چه می‌شود، اما تعللی که 
آن ناشر محترم و نویسنده عزیز داشتند باعث شد 
که کتاب چاپ نشود. جالب اینکه آن کتاب هنوز هم 
چاپ نشده است. بعد از مدتی دوباره با همسر شهید 
به‌طور جدی وارد صحبت شدیم و مصاحبه‌های من 
با ایشان مجددا از سر گرفته شد. در مجموع شاید 
نزدیک به 50ساعت مصاحبه درباره این کتاب 
انجام شد. چه با همسر شهید، چه خانواده ایشان و 
دیگرانی که مرتبط بودند و می‌توانستند به پیشبرد 

روایت کمک کنند.
از دید شما مهم‌ترین ویژگی 

شخصیتی خانم حسینی چیست؟
 ایشان خیلی آرام و صبور است و خیلی با طمأنینه 
مسائل را پیش می‌برد. یعنی از آن هیجانات و شور 
و شیدایی‌هایی که ممکن است در این فضاها باشد 
خیلی فاصله دارد. آرامش و صبوری ایشان واقعا 
جای قدردانی دارد. من بارها در مسیر روایت 
منقلب می‌شدم اما ایشان اصلا خم به ابرو نیاورد. 
حتی جلساتی که با مادر ایشان داشتم، مادر ایشان 
بسیار منقلب می‌شد اما ایشان با لبخند و شوخی 

سعی می‌کرد فضا را برگرداند.
خانم حسینی زندگی سختی داشته؛ 
شما برای اینکه روایت‌تان یک‌سره تلخی و 

سیاهی نشود چه کردید؟
سختی و تلخی مربوط به وقتی است که آدم بخواهد 
تلخ و سخت و سیاه به این ماجرا نگاه کند. ‌در ماجرای 
روایت‌های همسران شهدا دنبال رشد انسان‌ها 
هستیم، چه رشدی که راوی و زندگی خانوادگی‌اش 
به آن می‌رسد و چه رشدی که در خواننده کتاب 
ایجاد می‌شود. به همین‌خاطر، تلخی‌ها و سختی‌ها 
هم در مسیر رشد قابل تحمل است و هم قابل 
انتقال است و هم سخت و تلخ نیست. اصولا رشد با 
آرامش همراه نیست. یعنی اگر کتاب زندگی شهدا 
را می‌خوانیم که به آرامش برسیم این اتفاق نخواهد 
افتاد چون اتفاقا آدم را ناآرام می‌کند و خواننده را 
وادار می‌کند که در مسیر رشد پیش برود و با قوت 
بیشتری به مسیر ادامه دهد. نکته بعدی اینکه اصلا 
همسر شهید و خود شهید آنقدر که ما فکر می‌کنیم 
این اتفاقات سخت و تلخ است، اینطور فکر نمی‌کنند. 
ساده برخورد کردن و ساده‌گیری زندگی شهدا باعث 
می‌شود که تلخی‌ها از بین برود. از طرف دیگر، اصولا 
همه آثاری که در رابطه با کسانی است که عزیزی را 
از دست داده‌اند حتما با تلخی و سختی است. حالا به 
هر نحوی که آن عزیز را از دست داده‌اند، چه شهادت 
باشد یا به طریقی دیگر. این تلخی و سختی برای 
همه خانواده‌ها هست. هدف من نشان دادن تلخی و 
سختی و سیاه‌نمایی نبوده چون رسالت ما در عرصه 

ادبیات دفاع‌مقدس این نیست.
بسیاری از خوانندگان از زبان فارسی 
دری استفاده‌شده در کتاب استقبال کرده‌اند. 
نگران نبودید که این گویش مانع ارتباط خواننده 

با کتاب شود؟ 
اینکه گویش فارسی دری استفاده شد، به این 
دلیل بود که تمایز شهید افغانستانی با یک شهید 
ایرانی یا عرب‌ یا انگلیسی نشان داده شود. اینطور 
نبود که نگران باشم خواننده‌ها از زبان فارسی دری 
خوششان نیاید و از آن استقبال نکنند. اتفاقا این زبان 
بسیار لذتبخش است و تقریبا می‌توانم بگویم براي 
هر ایرانی قابل فهم است. اغلب فارسی‌زبان‌ها این 
نوع فارسی حرف زدن و خواندن این نوع متون را 
دوست دارند. فارسی دری زبان مشترک بین همه 

پارسی‌زبان‌هاست و بسیار هم غنی است.

زنی که خم به ابرو نیاورد
گفت‌وگوی همشهری با نویسنده کتاب »خاتون و قوماندان«

ادبیات پایداری از حوزه‌هایی است که سال‌هاست برای تولید آثار فاخر در 
آن تلاش می‌شود و با برنامه‌ریزی‌های صورت‌گرفته، تعدادی از آثار این نوع 
ادبی در رسانه‌ها و محافل ادبی در مرکز توجه قرار گرفته‌اند. کتاب »خاتون 
و قوماندان« نوشته مریم قربانزاده روایت زندگی ام‌البنین حسینی، همسر شهید علیرضا توسلی )ابوحامد(، 
فرمانده لشکر فاطمیون است. مقام معظم رهبری بر این کتاب تقریظ نوشته‌اند که قرار است از این تقریظ روز 
جمعه ۲۲اردیبهشت در مشهد رونمایی شود. در همین رابطه  با مریم قربانزاده درباره این کتاب و شخصیت 

همسر شهید گفت‌وگو کرده‌ایم.‌

مهتاب محمدیگپ
روزنامه‌نگار

شهید ابوحامد کیست؟
علیرضا توسلی معروف به ابوحامد نخستین روز پاییز۱۳۴۱ در افغانستان به دنیا آمد. در 
سال۱۳۶۳ مثل بسیاری از هموطنانش به ایران مهاجرت کرد. وی در حوزه علمیه اصفهان 
و سپس در حوزه علمیه قم مشغول به تحصیل شد و به موازات تحصیل به‌کار ساختمانی 
اشتغال داشت. او تمام زندگی‌اش را رزمنده بود و در جبهه‌ها جنگید. پس از شروع جنگ 
عراق‌و ایران به کردستان رفت و بیش از یک سال در آن منطقه حضور داشت. با پایان 
جنگ، برای نبرد با ارتش شوروی به افغانستان رفت و با روی کار آمدن نیروهای طالبان در 
 افغانستان در سال1374 برای دفاع از وطنش به جنگ طالبان رفت و یکی از فرماندهان لشکر
محمد رسول‌الله)ص( افغانستان بود. با ظهور داعش و بروز بحران در سوریه و بعد هم عراق، 
در تاریخ ۲۲اردیبهشت‌ماه۱۳۹۲ راهی سوریه شد. او فرمانده و بنیانگذار »لشکر فاطمیون« 
بود و توانست رزمندگان افغانستانی را برای دفاع از حریم و حرمت حضرت زینب)س( دور 

هم جمع کند. وي 9 اسفند۱۳۹۳ در شهر درعا شهید شد و در مشهد به خاک سپرده شد.

مکث

آمارها نشان می‌دهد سرانه مطالعه در ایران به‌رغم افزایش قیمت، کتاب  بالا رفته است

رشد کتابخوانی سریع‌تر از رشد اقتصادی
سرانه مطالعه در ایران براساس آمارهای رسمی 

رشدی ۵۰ درصدی را تجربه کرده است. این درحالی نمایشگاه
است که رشد اقتصادی کشور در سال1400، 
4.5درصد بوده است. میزان سرانه مطالعه در ایران البته چندان قابل 
توجه نیست ولی همین میزان رشد هم در نوع خود می‌تواند جالب 
توجه باشد. به‌خصوص اگر این نکته را درنظر بگیریم که در طول یک 
سال متوسط قیمت کتاب ۶۶ درصد گران شده است. طبیعی است که 
در شرایط دشوار اقتصادی، کتاب اولویت سبد خرید خانواده‌ها نباشد 
یا کمتر باشد. اینجاست که رشد سرانه مطالعه در کشور، حتی اگر 
چشمگیر نباشد، اهمیت پیدا می‌کند. یکی از مهم‌ترین عوامل برای 
رشد فرهنگ کتابخوانی، نمایشگاه کتاب تهران است. رخدادی که هر 
ساله به میعادگاهی برای عاشقان کتاب تبدیل می‌شود. البته 
دوستداران کتاب معمولاً در طول سال هم کتاب می‌خرند و می‌خوانند. 
بخش قابل‌توجهی از مخاطبان نمایشگاه کتاب تهران، مردمی هستند 
که شاید جز در این روزها، فرصت و مجالی برای پرداختن به یار مهربان 
نیابند. حالا سی و چهارمین نمایشگاه کتاب تهران در حالی از دیروز 
کلید خورده که آمارها از رشد و توسعه این رخداد مهم فرهنگی 
حکایت می‌کند. در این دوره نمایشگاه ۳ هزار عرضه‌کننده حضور 
دارند، ‌۲۰۰کتابفروش، ۱۰۰ ناشر خارجی و ‌۲۷۰۰ناشر داخلی در بخش 
حضوری و مجازی. در بخش ناشران خارجی این ۱۰۰ ناشر در ‌2بخش 
عرب و لاتین، ۴۵ هزار عنوان کتاب را عرضه کرده‌اند. مقایسه آمار 
حاضران در این دوره نمایشگاه کتاب تهران با نمایشگاه دوره پیش‌، 
نشان می‌دهد که در نمایشگاه سی و سوم که اردیبهشت ۱۴۰۱ برگزار 
شد، ۱۷۰ناشر از کشور‌های خارجی حضور داشتند و در مجموع ‌2هزار‌و 
۸۰۰ ناشر کتاب‌های خود را در 2بخش داخلی و خارجی عرضه کرده 

بودند. در بخش خارجی نیز ۴۰ هزار عنوان کتاب عرضه شده بود.

سی‌و‌چهارمین نمایشگاه بین‌المللی کتاب تهران کلید خورد
سی‌و‌چهارمین نمایشگاه بین‌المللی کتاب تهران روز گذشته با شعار 
»آینده خواندنی است« در مصلای بزرگ امام‌خمینی)ره( آغاز به‌کار 
کرد. دیروز از ساعت 10صبح درهای نمایشگاه روی مراجعان باز شد و 
علاقه‌مندان به کتاب از امروز به مدت 9 روز فرصت دارند تا از کتاب‌های 
۱۰۰ ناشر خارجی، ۲۰۰ کتابفروش و 2هزار و 700ناشر داخلی در بخش 

حضوری و مجازی نمایشگاه بازدید کنند.
افتتاحیه مردمی این رویداد فرهنگی نیز ساعت 16و 30دقیقه دیروز 
با حضور محمدمهدی اسماعیلی، وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی، یاسر 
احمدوند، معاون فرهنگی وزیر ارشاد و رئیس نمایشگاه، علی رمضانی، 

مدیرعامل مؤسسه خانه کتاب و قائم‌مقام نمایشگاه برگزار شد.

‌فروش مجازی و حضوری
همچنین در این دوره نیز همچون دوره گذشته، ناشران حاضر 

در بخش فیزیکی این رویداد ملزم به حضور در بخش مجازی نیز 
هستند، اما آن دسته از ناشران که برای حضور در بخش مجازی 
ثبت‌نام کرده‌اند، الزامی برای عرضه کتاب در بخش فیزیکی 
ندارند. آنچه در معرض دید علاقه‌مندان به کتاب در غرفه ناشران 
 حاضر در مصلی قرار گرفته است، کتاب‌های منتشر شده از

سال 1398به بعد است، اما کاربران با مراجعه به سامانه نمایشگاه مجازی 
می‌توانند کتاب‌های منتشر شده از سال 1392ناشران حاضر در این 

بخش را مشاهده و خریداری کنند.

رشد 40درصدی عناوین کتاب‌های خارجی
100ناشر خارجی حاضر در این دوره نمایشگاه حدود 45هزار عنوان 
کتاب با خود به نمایشگاه آورده‌اند. میزان مشارکت در این بخش براساس 
اعلام قائم‌مقام نمایشگاه در مقایسه با دوره سی‌و‌سوم، 40درصد در 
تعداد عناوین و 20درصد در تعداد ناشران و غرفه‌ها افزایش داشته است. 
30مهمان از کشورهای مختلف و 27کشور در بخش بین‌الملل حضور 
دارند؛ بنابر اعلام مسئولان در نمایشگاه امسال، حدود 40کشور حضور 
دارند. تاجیکستان کشور مهمان ویژه این دوره از نمایشگاه است. این 
کشور با 20نفر از ناشران، نویسندگان و شخصیت‌های شاخص این کشور 

در این رویداد حضور دارند.

یارانه برای اقشار مختلف
روز گذشته محمدمهدی اسماعیلی، وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی در 
حاشیه برگزاری جلسه هیأت دولت در جمع خبرنگاران گفت: »بیش 
از ۳ هزار ناشر در نمایشگاه کتاب حضور دارند و نظام حمایتی یارانه‌ای 

نمایشگاه را گسترش داده‌ایم که دوبرابر شده است.«

 بن خرید از نمایشگاه کتاب تهران به دانشجویان، اعضای هیأت علمی 
دانشگاه‌ها، طلاب و اهل قلم اختصاص پیدا می‌کند. سقف یارانه اعتباری 
خرید کتاب برای دانشجویان و طلاب 600هزار تومان است که 360هزار 
تومان آورده مشمول و 240هزار تومان سهم معاونت امور فرهنگی وزارت 

فرهنگ و  ارشاد اسلامی است. 
سقف گروه دوم یعنی اعضای هیأت علمی، 700هزار تومان تعیین شده 
که 350هزار تومان آورده اعضا و 350هزار تومان سهم معاونت امور 
فرهنگی وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی است. براساس اعلام مجریان 
برگزاری نمایشگاه کتاب 1402در مجموع به 9هزار و 145نفر از اعضای 
سامانه اهل قلم خانه کتاب و ادبیات ایران یعنی مؤلف، مترجم، مصحح، 
محقق و همچنین افرادی که نقشی در تولید اثر داشته‌اند از‌جمله 
ویراستار و تصویر‌گر، بین 400تا 800هزار تومان اعتبار خرید کتاب 
تخصیص داده شده که مجموع افراد مشمول نیز 9هزار و 145نفر هستند. 
همانند دوره قبل نمایشگاه، یارانه خرید کتاب در قالب »اعتبار خرید« به 

کد ملی متقاضیان اختصاص داده شده است.
 

تحویل گرفتن حضوری خریدهای مجازی
علی رمضانی، قائم‌مقام و سخنگوی سی‌وچهارمین دوره نمایشگاه 
بین‌المللی کتاب تهران در هفتمین روز مانده به برگزاری بزرگ‌ترین 
رویداد فرهنگی کشور با انتشار پیام در حساب کاربری خود در توییتر 
از امکان استفاده از مشمولان یارانه نمایشگاه در بخش حضوری خبر 
داد؛ بنابر این تصمیم، مشمولان بن خرید از نمایشگاه می‌توانند بعد از 
ثبت سفارش در بخش مجازی این رویداد، خرید خود را انتخاب کنند؛ 
به‌عبارت دیگر خریداران 2انتخاب دارند؛ دریافت بسته خرید از طریق 

شبکه پست یا مراجعه به غرفه ناشر در محل برگزاری نمایشگاه کتاب.
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